

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 95  
(2707)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции  
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени  
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

21

НОЯБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

У ИНИЦИАТОРОВ  
СОРЕВНОВАНИЯ

СЛОВУ ВЕРНЫ

Экскаваторная бригада Кировогорского рудника, возглавляемая Валентином Васильевичем Ольшанским, как известно, приняла обязательство — план двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября. Своему слову члены экипажей восьмикубовых экскаваторов верны. На их сверхплановом счету уже более 20 тысяч кубометров отгруженной горной массы.

А. НИКОНОВ.  
Машинист бурового  
станка.

## В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

13 ноября экипаж бурового станка № 47 Оленегорского рудника, возглавляемый ветераном труда комбината Петром Стратономичем Матвейчуком, начал бурить скважины в счет декабря. Это уже 17-й коллектив, который работает по декабрьскому календарю.

О досрочном выполнении плана одиннадцати месяцев рапортовали:

на Оленегорском руднике — экипажи буровых станков, где старшими А. Р. Виткус, Ю. А. Доронкин, А. Н. Решетов, А. П. Сычев, экипажи экскаваторов, возглавляемые А. С. Кузовой, А. А. Небом, А. В. Твердохлебом, С. Д. Краевым, Ю. С. Перопым;

на Кировогорском руднике — бригады В. В. Ольшанского и А. П. Никонова, экипажи экскаваторов, где старшими машинисты А. И. Денискин и С. И. Быков;

в железнодорожном цехе — экипаж тягового агрегата № 394 (старший машинист И. Ф. Платонов);

в цехе технологического транспорта — бригада водителей, руководимая А. Х. Бостанджияном;

на дробильно-обогатительной фабрике — смена мастера В. И. Поддубного.

Г. ЛЕБЕДЕВА.  
Инженер по соревнованиям.



## ДОРОГА УХОДИТ В СОПКИ

ЛЕГКИМ ЗИМНИМ СНЕЖОМ как будто размыл четкие контуры этой стройки. И все же издали, с дороги на Мончегорск, бросается в глаза скопление техники, чувствуется напряженный ритм труда на этом участке.

Идет прокладка трассы на новое месторождение имени профессора Баумана. Оно одно из крупных среди тех, которые находятся неподалеку от Оленегорска. В недрах этих заснеженных сопкок ждут своего часа 61 миллион тонн руды со средним содержанием железа 32,56 процента, серы — 0,015 процента, фосфора — 0,04 процента.

О начале строительства здесь наша газета писала в одном из своих репортажей. Что же изменилось с тех пор?

Мастер Иван Александрович Трунин, который руководит работами, рассказывает:

С лета, как видите, сделано немало. Железнодорожники проложили путь до антрассы, здесь сооружен железнодорожный перепад. Пройдено уже шесть километров пути, это много. И сегодня работы ведутся ускоренными темпами. Это заметно.

ВОТ К МЕСТУ разгрузки приближается БелАЗ № 36, за рулем которого водитель Василий Николаевич Иванов. Разгрузка не занимает много времени. И вот его машину сменяет БелАЗ № 42 водителя О. В. Громова. Это трудятся экипажи комсомольско-молодежной бригады имени 40-летия Победы, которой руководит А. Х. Бостанджиян.

За счет умелой эксплуатации техники, сокращения ее простоев водители постоянно повышают производительность труда, увеличивается количество сверхплановых перевозок горной массы. За октябрь выполнение плана бригадой составило 108,8 процента.

Настроение у водителей боевое, хотя без сложностей не обходится.

— Был еще и третий БелАЗ, — говорит Олег Громов, — но сломался. Да вы и сами видите, дорога трудная.

— Двух БелАЗов здесь недостаточно, — вступает в беседу В. И. Иванов. — Надо, чтобы

здесь постоянно работало не менее трех самосвалов. Это позволит трудиться эффективнее, ведь все мы хотим, чтобы коллектив успешно справился с поставленной задачей — подготовить открытые новые рудники.

ОТЪЕЗЖАЮТ САМОСВАЛЫ, и бульдозер машиниста Леонида Петровича Абрамова разравнивает породу на трассе. Метр за метром дорога уходит вдали к сопке.

26 лет работает на комбинате Леонид Петрович. Он строил дорогу и на Кировогорский рудник. Хороший пример трудовой доблести показывает ветеран своим сменщикам Г. Ефремову, А. Соколову, А. Путову. Желаем Леониду Петровичу Абрамову доброго здоровья и успехов в работе и направляемся к экскаватору № 67.

Старшего машиниста Александра Михайловича Никифорова заставляем за смалкой машины. Любую свободную минуту он использует для профилактического ремонта. Сказываются и опыт, и знания, и рабочая смекалка. А больше всего — привычка трудиться рационально. Поэтому экскаватор работает надежно.

Путь к руде никогда не бывает легким. А участок молодой, здесь работают и ветераны и молодежь. Но трудятся на трассе люди крепкой закалки, мастера своего дела. Они с каждым днем приближают дорогу к месту добычи первой тонны руды.

Пока еще не все вопросы решаются оперативно. По-прежнему медленными темпами ведется установка линии электропередачи. Но в целом коллективом взят хороший ритм прокладки трассы, и никто не сомневается в успешном выполнении намеченной программы работ.

МЫ ПРОЩАЕМСЯ с переполненными трассы к Бауманскому руднику, с окружающим сказочным заснеженным лесом, который словно разбужен рокотом мощных машин. До встречи, комсомольско-молодежный участок!

А. ТРЕДИНОВ.  
На снимках: (вверху) бульдозерист Л. П. Абрамов; водитель О. Громов; (внизу) на строительстве дороги.



## ЛУЧШИЕ КМК

Подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов за октябрь.

В первой группе цехов среди КМК первое место заняла буровая бригада Оленегорского рудника, возглавляемая Александром Павловичем Сычевым (группкомсорг Анатолий Фирсов). Месячный план выполнен на 115,9 процента.

Отмечена хорошая работа комсомольско-молодежной бригады водителей (бригадир Алевис Хачикович Бостанджиян, группкомсорг Дмитрий Краснодобров). Месячный план выполнен на 108,8 процента.

Во второй группе цехов среди КМК призовые места решено не присуждать.

В третьей группе цехов первое место заняла бригада ремонтно-механического цеха (бригадир Сергей Левицкий, группкомсорг Александр Захаренков). План выработки продукции выполнен на 170,3 процента.

## ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

22 ноября школа № 2 отмечает свое 30-летие.

Приглашаем всех выпускников школы на юбилейный вечер, который начнется в 12 часов.





# ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

20 ноября в цехах комбината прошел единый политдень по теме «Успешное выполнение планов ввода в действие жилых домов и объектов социального назначения».

Выступившие с докладами руководители комбината и цехов, партийных, профсоюзных организаций, раскрывая тему политдня, обратили внимание слушателей на социальную значимость вопросов, решаемых в капитальном строительстве, на состояние дел и строительств в настоящее время.

Как известно, XXVII съезд КПСС, придавая первоочередное значение капитальному строительству в ускорении соци-

ально-экономического развития страны, поставил задачу осуществить перестройку хозяйственного механизма в этой отрасли, расширить масштабы строительства, сократить его продолжительность, создать экономическую заинтересованность всех участников строительства в обеспечении ввода в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов социально-бытового назначения в нормативные сроки, снижении их себестоимости, материалов и трудоемкости.

В Оленегорске, кроме промышленных объектов, в текущем году необходимо сдать 16 тысяч квадратных метров жи-

лья, городскую баню. В настоящее время напряженная обстановка сложилась на всех вводимых в Оленегорские объектах. Большое беспокойство вызывает положение дел на строительстве школы.

Сейчас главная задача большинства трудовых коллективов — развитие инициативы ВЛКСОМцев по отработке нескольких дней в свободное время на важных объектах социального назначения. Ведь ввод их в плановые сроки существенно влияет на улучшение условий жизнедеятельности каждого жителя города.

Обо всем этом шел деловой, предметный разговор на едином политдне.

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ТЕПЛО

Для обеспечения устойчивой работы цехов и служб комбината в зимний период важное значение имеет поддержание соответствующего температурного режима в производственных и бытовых помещениях.

В период подготовки к новому отопительному сезону работниками энергоцеха произведена проверка тепловых сетей, выполнен ремонт насосного оборудования и сделана ревизия запорной арматуры.

А как же готовы к зиме на сегодняшний день наши цеха?

Мы провели проверку готовности тепловых узлов, и оказалось, что во многих цехах они к зиме

не подготовлены: отсутствуют термометры, не сданы своевременно на проверку манометры, во многих тепловых узлах нарушена теплоизоляция. А ведь именно с теплового узла и начинается наше с вами тепло, здесь производится его распределение и осуществляется контроль за его использованием.

При проверке дробильно-обогащительной фабрики (гл. энергетик В. П. Максименко) обнаружилось, что ни в одном из тепловых узлов нет термометров, а на установленных манометрах истек срок годности. Такая же картина в автотранспортном цехе (энергетик Ф. Е. Афоненко), в железно-

рожном цехе, на Оленегорском руднике (т. Н. В. Лысов и В. Д. Душно). И только в ремонтно-механическом цехе (энергетик В. П. Кулеп) работы по готовности тепловых узлов к новому отопительному сезону заканчиваются, а узел литейного отделения можно назвать образцовым.

Сейчас в самые сжатые сроки необходимо на всех местах привести в порядок тепловые узлы, установить термометры, манометры, восстановить теплоизоляцию.

Хочу еще раз напомнить, что наше тепло начинается с теплового узла.

**И. ВОЛОКИТА,**  
Главный инженер энергоцеха.

## Спартакиада стартовала

Зимняя спартакиада комбината, которая посвящается 70-летию Вели-

кой Октябрьской соци-

15 ноября во Дворце



листической революции, стартовала. Она продлится до апреля 1987 года. 18 физкультурных коллективов комбината будут оспаривать первенство по девяти видам спорта — лыжам, волейболу, баскетболу, шахматам, пулевой стрельбе, настольному теннису, хоккею с мячом, зимнему футболу и многоборью ГТО.

Все цехи комбината разбиты на три группы.

Победителей спартакиады ждут переходящие кубки и грамоты, а призеры — вымпелы и грамоты. Участники, занявшие призовые места, награждаются жетонами и грамотами.

Главный судья спартакиады — председатель спортклуба «Лавландия» Г. А. Назарова, главный секретарь — инструктор спортклуба Л. И. Курбатова.

спорт состоялось торжественное открытие спартакиады. В отличие от прошлых лет оно прошло организованно. Здесь был и парад участников, вынос и подъем флага, был зажжен и олимпийский факел. Участников приветствовали заместитель директора комбината И. П. Суковцын и председатель профкома комбината И. Г. Полянский.

**Вл. РАКОВ.**  
На снимке: фрагменты торжественного открытия зимней спартакиады.

Фото автора.



Трезвость — норма жизни

## НЕИЗБЕЖНОСТЬ НАКАЗАНИЯ

тетов, товарищеских судов.

Отрадно, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно больше нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка стало разбираться на собраниях бригад и рабочих собраниях (1985 год — 55,1 процента, 1986 год — 79,5 процента).

Есть, хотя и небольшой, сдвиг в работе товарищеских судов (1985 год — 11,9 процента, 1986 год — 14,3 процента).

В то же время проведенная проверка вскрыла и ряд негативных моментов в этой работе. Не всегда наказания нарушителям следовали неизбежно. Так, несвоевременно были выпущены распоряжения на нарушителей Сербровского и Голованова (Кировогорский рудник), Тишаклова (цех ведения взрывных работ).

Анисимова и Федина из подсобного хозяйства, Ципурина из ЦТТ. Из-за небрежности ряда должностных лиц при подгонке распоряжений о наказаниях не уменьшен отпуски на число прогуленных дней Старокожеву, Швагурцеву и Карымову с Оленегорского рудника, Белову из ЖДЦ, не удержана премия с Шабалина (Оленегорский рудник), с Трухина (фабрика).

Более того, некоторые нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка умудрились и путевку получить в профилакторий или дом отдыха. Среди них работники ЖДЦ В. С. Морозов, Н. А. Дорошенко, Г. А. Ангаткин с Оленегорского рудника и другие. Ясно, что это стало возможным лишь потому, что в цехах отсутствует четкая система контроля в этом вопросе.

Бросается в глаза явно

недостаточная работа комсомольских организаций цехов по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка среди комсомольцев и молодежи. На комсомольских собраниях разобрано лишь 12,7 процента случаев нарушений. Есть над чем работать комсомольским организациям цехов и комитету ВЛКСМ.

Для ликвидации недостатков и борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка на комбинате на днях директором издан приказ, в котором девяти должностным лицам — начальникам участков, цехов, нормировщикам — объявлены выговоры, четверым из них придется платить из собственного кармана определенные суммы, незаконно выплаченные нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка.

Хочется надеяться, что это будет уроком на будущее всем. Важно, чтобы каждый труженик комбината знал, что наказание за нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка неизбежно.

**В. СМЕРНОВ.**

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.



Головная группа народного контроля комбината провела проверку состояния работы в цехах по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка на почве пьянства и алкоголизма.

За девять месяцев текущего года совершено 713 нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Разумеется, в большинстве случаев к нарушителям приняты меры (выговоры, перевод на нижеоплачиваемую работу, увольнение, снижение или лишение премий, снижение выслуги лет и т. д.), так и меры общественного воздействия — обсуждения на собраниях, комиссиях по борьбе с пьянством, заседаниях цеховых коми-

## Реклама • Объявления

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
22 ноября. Художественный фильм «КРИК ГАГАРЫ», начало в 12, 14 и 16 часов.  
23 ноября. Художественный фильм «ДРУЗЕЙ НЕ ПРЕДАЮТ», начало в 14 часов.  
Художественный фильм «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ», начало в 16, 18 и 20 часов.  
25 ноября. Художественный фильм «НАБАТ НА

РАССВЕТЕ», начало в 16, 18 и 20 часов.  
**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
21—23 ноября. Художественный фильм «ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ», начало: 21 ноября в 17, 19 и 21-30, 22—23 ноября в 15, 17, 19 и 21-30.

24 ноября. Художественный фильм «СТАРОЕ РУЖЬЕ» и «ПОДСОЛНУХИ», начало в 17 и 20-30. Дети до 16 лет не допускаются.  
25 ноября. Художественные фильмы «СТАРОЕ РУЖЬЕ» и «ПОДСОЛНУХИ», начало в 10, 17 и 20-30. Дети до 16 лет не допускаются.

**Малый зал**  
21—23 ноября. Художественный фильм «БЫТЬ ЛИШНИМ», начало в 18-30 и 20-30.  
25—26 ноября. Художественный фильм «УЛЬТИМАТУМ», начало в 18-30 и 20-30.  
**Для ребят**  
21—22 ноября. Киносборник «ПРИХОДИ НА КАТОК», начало: 21 ноября в 10-45.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,3 печ. листа. Слособ печати — высокий. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10750.